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V krajském kole 30. ročníku soutěže Vesnice roku 2026 bylo v Pardubickém kraji oceněno
několik obcí, které vynikají aktivním komunitním životem, péčí o krajinu, podporou rodin,
spoluprací se zemědělci i moderním přístupem k rozvoji venkova. Nejvyšší ocenění Zlatou
stuhu a titul krajského vítěze získala obec Vraclav z okresu Ústí nad Orlicí.

Do letošního ročníku soutěže se přihlásilo celkem 23 obcí z Pardubického kraje, což představuje
výrazný nárůst zájmu oproti předchozím letům. Odborná hodnotitelská komise navštívila všechny
přihlášené obce a posuzovala jejich přístup k rozvoji, kvalitu veřejného života, péči o krajinu,
kulturní dědictví i zapojení obyvatel.

„Srdečně gratuluji obci Vraclav k zisku titulu Vesnice roku Pardubického kraje 2026. Jde o ocenění,
které potvrzuje dlouhodobou a systematickou práci vedení obce, místních spolků i aktivních
obyvatel. Vraclav dokázala skloubit péči o historické dědictví, ochranu krajiny, podporu rodin i
moderní přístup k energetice a rozvoji obce. Je inspirativním příkladem toho, že venkov má velký
potenciál a může být velmi atraktivním místem pro život všech generací,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

„Letošní ročník soutěže potvrdil vysokou úroveň práce našich obcí. Konkurence byla mimořádně
silná a hodnotitelská komise měla velmi náročné rozhodování. Vraclav však zaujala svou vyvážeností,
promyšleným rozvojem a schopností přenášet dobré nápady do konkrétních projektů. Gratuluji nejen
vítězné obci, ale také všem oceněným, protože každá z nich je důkazem, že život na venkově má v
Pardubickém kraji velmi dobrou perspektivu,“ řekl radní pro venkov, zemědělství a životní prostředí
Miroslav Krčil.

Komise ocenila zejména dlouhodobý koncepční rozvoj obce, aktivní zapojování obyvatel do plánování
budoucnosti a schopnost proměňovat strategické vize v konkrétní projekty. Významnou roli sehrála
také péče o historické památky včetně barokního areálu sv. Mikuláše, vraclavského hradiště a
dalších kulturních objektů. Silnou stránkou Vraclavi je rovněž mimořádně bohatý spolkový a
komunitní život. V průběhu roku se zde konají desítky kulturních, sportovních a společenských akcí,
které propojují všechny generace obyvatel. Obec zároveň systematicky podporuje mladé rodiny
prostřednictvím vlastní mateřské a základní školy, moderního zázemí pro dětské skupiny i sociálního
bydlení.
Bílá stuha putuje do Jeníkova
Ocenění za práci s mládeží a podporu rodiny získala obec Jeníkov na Chrudimsku. Komise ocenila
dlouhodobou podporu rodinného života, aktivní komunitní prostředí i pestrou nabídku aktivit pro děti
a rodiče.

Modrá stuha pro Městečko Trnávka
Ocenění za společenský život a inovace získalo Městečko Trnávka ze Svitavska. Komise vyzdvihla
především rozsáhlou spolupráci místních spolků s obcí, širokou nabídku kulturních a sportovních
akcí a promyšlené zavádění inovací s praktickým přínosem pro obyvatele.
Oranžová stuha pro Bohuňov
Za příkladnou spolupráci obce a zemědělského subjektu získal Oranžovou stuhu Bohuňov na
Svitavsku. Hodnotitelskou komisi zaujal především způsob, jakým obec propojuje zemědělství, místní



ekonomiku, tradiční řemesla a komunitní život.

Zelená stuha pro Biskupice
Ocenění za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí získaly Biskupice na
Svitavsku. Komise ocenila koncepční práci s krajinou, zelení a vodním režimem území, která vychází
z komplexních pozemkových úprav a promyšlené strategie rozvoje krajiny.

Letošní jubilejní ročník soutěže přináší také novou Cenu hejtmana Pardubického kraje. „Cena
udělena obci, která dlouhodobě a systematicky rozvíjí své území, pečuje o životní prostředí, kulturní
dědictví a podporuje aktivní komunitní život. Součástí ocenění je finanční odměna ve výši 500 tisíc
korun,“ sdělil hejtman Martin Netolický

Držitel Ceny hejtmana Pardubického kraje bude vyhlášen při slavnostním předávání ocenění
krajského kola soutěže Vesnice roku 2026.

Slavnostní vyhlášení uskuteční v neděli 16. srpna 2026 ve vítězné obci Vraclav. V rámci slavnostního
programu budou předány stuhy jednotlivým oceněným obcím a vyhlášena další zvláštní ocenění v
podobě diplomů. Ocenění tak převezmou nejen držitelé Zlaté, Bílé, Modré, Oranžové a Zelené stuhy,
ale také další obce, které hodnotitelská komise vybrala za mimořádné projekty, aktivity či příklady
dobré praxe.
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